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СВЯТКОВО-ВИДОВИЩНА МАСОВА АНІМАЦІЯ В 

ЗАКАРПАТСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Як тенденцію останнього десятиріччя у святково-видовищній масовій 

культурі можна виділити високу активність різних вікових та соціальних груп 

населення у проведенні масштабних загальноміських свят та гулянь. Це 

зумовлено як історичною традиційністю їх проведення, так і бажанням учасників 

свят розширити межі спілкування, розвитком можливостей для їх творчості. 

Масові заходи в загалі класифікуються за такими ознаками: 1) за 

тематикою: українські державні свята («червоні» дати календаря); професійні та 

неофіційні свята; регіональні (свята, які притаманні певному регіону: свято 

міста, села, «Парад квітів», «Свято меду» тощо). Сценарії таких свят пишуться 

на конкретному місцевому матеріалі, з урахуванням місцевих звичаїв, традицій 

та історії краю; релігійні (Різдво Христове, Водохреще, Маланки, святого 

Василя, Великдень та ін.); фольклорні (тематичні фестивалі, реконструкції 

історичних подій тощо); 2) за формою проведення: фестивалі; ярмарки; бали; 

паради; презентації; тури; дні; конкурсні програми; культурно-мистецькі свята; 

гуляння; 3) за періодичністю повторення: традиційні; нетрадиційні 

(проводяться періодично, за вимогою часу); ситуаційні (можуть проводитись за 

певною разовою потребою); 4)за тривалістю: тривалі (багатоденні); одноденні; 

кілька годинні. 

На щорічному фестивалі «Ріплянка» в селі Колочава у музейному 

комплексі «Старе село» споглядають театралізовані дійства. Ріплянка – це 

традиційна дуже смачна, корисна й поживна страва на Міжгірщині з картоплі і 

кукурудзяного борошна. Програма фестивалю є досить насиченою і колоритною. 

На території музею відбуваються театралізовані дійства, які ілюструють багату й 

драматичну історію Колочави. Хизуються своєю хоробрістю, силою і спритністю 

учасники конкурсу «Колочавські бокораші», а газдині мають нагоду 

продемонструвати своє вміння смачно готувати традиційні карпатські страви, 

позмагатися на конкурсі «Колочавський ріпляник».  

mailto:1954otokar@gmail.com
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На початку вересня в селі Лазещина Рахівського району проходить етно-

фестиваль «Гуцульська ріпа» (ріпою закарпатці називають картоплю, яка 

здавна вважається другим хлібом місцевих жителів) та фестиваль-ярмарок 

«Гуцульська бринза» у Рахові. У програмі – дегустація та продаж вурди, бринзи 

(карпатського сиру з овечого молока), страв закарпатської кухні, закарпатське 

вино та розважальні заходи, народні ігри, конкурси, фольклорні концерти, 

вироби народних умільців, карпатський мед, сувеніри тощо. 

У селі Забрідь (Великоберезнянський район) святкують етно-фестиваль 

«Лемківська ватра», який об’єднує лемків усього світу. Під час якого 

розпалюють величезне багаття – ватру, співають, танцюють, демонструючи 

народні традиції та колорит.  

У кінці вересня ужгородці святкують День Ужгорода, якому вже більше 

тисячі років. Зазвичай, день міста розтягують на кілька днів, влаштовуючи 

різноманітні розважальні, спортивні, патріотичні, креативні заходи. У цей 

період стартує ярмарок «Золота осінь», яка триває до жовтня. Проходить 

фестиваль «Most Fest», різні міні-фестивалі, фотозони, смачні фуд-зони, 

ярмаркові містечка з продукцією місцевих дизайнерів, майстрів і кулінарів. Не 

обходиться без концертів класичної та сучасної музики, танців. 

У останню суботу і неділю вересня в Берегово проходить фестиваль 

«BEREG FEST», метою якого є відродження давніх традицій Берегівщини. У 

програмі – вуличні ярмарки, паради, концерти, спортивні турніри, велотури, 

конкурси, виставки, лотереї. 

У вересні 2019 в Ужгороді вперше проходив фестиваль середньовічної 

культури - повноцінне середньовічне дійство «Срібний Татош: епоха Друґетів». 

У програмі – середньовічні бої до участі в яких були залучені лицарі з різних 

міст, лучний турнір, середньовічні розваги для малечі, театралізовані акції та 

виступи музичних й танцювальних колективів. Організатори фестивалю 

запропонували гостям цілковите занурення у атмосферу середньовіччі, якому 

сприятимуть тогочасна автентична музика, декорації та, звісно, основа фесту – 

лицарські бої.  

Фестиваль театрів для дітей «Інтерлялька», ініціатором якого є 

Закарпатський обласний театр ляльок, щорічно барвисто і яскраво відзначають 

в Ужгороді. Протягом цього заходу проходять костюмовані паради, майстер-

класи, а в театрі показують вистави не тільки українських, а й зарубіжних 

театрів – Болгарії, Словаччини, Угорщини та ін. Крім того, в місті над Ужем 

проходять такі осінні фестивалі, як Міжнародний молодіжний фестиваль 

органної музики та Міжнародний дитячо-юнацький фестиваль «Срібний дзвін». 

У листопаді в Мукачево яскраво і колоритно відзначають День Святого 

Мартіна – покровителя стародавнього міста над Латорицею. У програмі 

https://prokarpaty-tour.info/uk/festyval-brynzy-v-rakhovi/
https://prokarpaty-tour.info/uk/uzhhorod-internacionalnij-gorod/
https://prokarpaty-tour.info/uk/arhitektura-beregovo/
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фестивалю – святковий парад з ліхтариками, театралізовані вистави, лицарські 

турніри, катання на конях. Показові постріли із середньовічних гармат, флеш-

моби, майстер-класи, фаєр-шоу, виступи артистів народних колективів, яскрава 

хода велетнів на ходулях. 

Святкування Різдва на Закарпатті нерозривно зв’язане з проведенням 

фестивалю різдвяних вертепів. В ці дні понад 60 колективів приймають участь 

в організації вертепного туру по Закарпаттю. На вулицях міст вони 

демонструють різдвяні вертепи, народні звичаї своєї місцевості. Свято 

супроводжуються колядками, співами, народними танцями. Завдяки 

наполегливості та ентузіазму учасників цього фестивалі народні традиції 

зберігаються, оживають в пам’яті людей і передаються з покоління в покоління, 

веселять народ. 

Отже, туристична анімація стала невід’ємною складовою індустрії 

гостинності. Україна поки що не має чіткої структури, методичної і 

матеріальної бази анімаційного обслуговування. Але за умови вдумливого, 

творчого підходу до розробки концепції анімаційного обслуговування туристів, 

виділення відповідних коштів для реалізації цієї концепції як державними, так і 

приватними особами цілком реально в короткі строки досягти рівня розвитку 

туристичної анімації передових туристичних країн. 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РЕАЛІЗАЦІЇ МУЗЕЮ ЯК 

НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКОЇ АТРАКЦІЇ В ТУРИЗМІ 

 

Саме музеї є скарбницею історичної та культурної спадщини, а музейні 

експонати – носіями безцінної інформації про історію та культуру краю. Стан 

сучасного соціуму як в Україні, так і світі, все частіше дозволяє говорити про 

нашу епоху як про поворотний момент в історії. У зв’язку з цим виникає 

необхідність пошуку нових орієнтирів, напрямків розвитку. Одним з шляхів 

вирішення цього завдання може служити створення музеїв нового типу, які 

виконують не лише традиційну функцію, але є науковими й духовними 

центрами, музеїв, які пропонують нове бачення та є туристично атрактивними. 

Створення сучасного музею потребує розробки наукової концепції, яка 

визначається його суспільним призначенням. Соціальні функції музею 

mailto:Viktoriia.V.Oliinyk@ukr.net
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